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В 2020 году прокуратурой Каргатского района на регулярной основе проводились проверки исполнения антикоррупционного законодательства.  
В результате осуществления надзорной деятельности выявлены факты указания недостоверных сведений в справках о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера муниципальных служащих администраций Беркутовского, Маршанского, Первомайского, Верх-Каргатского сельских советов Каргатского района. В связи с выявленными нарушениями прокурором района внесено 4 представления вышеуказанным главам сельсоветов, которые рассмотрены, удовлетворены, 3 лица привлечены к дисциплинарной ответственности.
В апреле 2020 года проведена проверка исполнения законодательства о противодействии коррупции в части обоснованности полноты включения отдельных категорий должностей в муниципальные перечни должностей, при замещении которых муниципальные служащие обязаны представлять сведения о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера, а  также сведения о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера своих супруги (супруга) и несовершеннолетних детей (далее -  Перечень).
В ходе проверки установлено, что администрацией г. Каргата данный Перечень не утвержден, что противоречит Указу Президента Российской Федерации от 21 июля 2010 г. N 925 "О мерах по реализации отдельных положений Федерального закона "О противодействии коррупции», в связи, с чем прокурором района внесено представление главе администрации  г. Каргата, которое рассмотрено, удовлетворено, перечень утвержден.
Также Перечни, утвержденные администрациями Каргатского района, Первомайского,  Кубанского, Маршанского, Верх-Каргатского, Форпост - Каргатского сельских советов Каргатского района не соответствовали Закону Новосибирской области от 25.12.2006 №74-ОЗ «О реестре должностей муниципальной службы в Новосибирской области. В связи, с чем прокурором района принесены протесты на постановления вышеуказанных глав сельских поселений, которые рассмотрены, удовлетворены, Перечни приведены в соответствие с законодательством. 
В октябре  2020 года прокуратурой Каргатского района проведена проверка исполнения требований антикоррупционного законодательства  МКУ «Комплексный центр социального обслуживания населения Каргатского района».
Проверкой установлено, что бывший федеральный государственный гражданский служащий, замещавший должность, включенную в перечень,  установленной приказом ФССП России от 26.01.2018 № 38 привлечен к трудовой деятельности с нарушением требований, предусмотренных Федеральным законом «О противодействии коррупции» от 25.12.2008 № 273-ФЗ, которое выразилось в ненаправлении работодателем уведомления о трудоустройстве данного работника представителю нанимателя государственного служащего по последнему месту его службы в установленный законом срок.   
На основании вышеизложенного, и.о. прокурора района Каргатского района внесено представление  директору МКУ «КЦСОН Каргатского района», в отношении директора возбуждено дело об административном правонарушении, предусмотренном ст. 19.29 КоАП РФ, рассмотрено, назначено административное наказание в виде штрафа.
