ИНФОРМАЦИЯ

обстановки с пожарами, гибелью и травмированием людей на территории Каргатского района  с 01.01.2015 года по 30.06. 2015 года.
За 6 месяцев 2015 года на территории Новосибирской области произошло 1635 пожаров, из них в жилом секторе 1021.  Погибло 119 человек, в жилом секторе 99 человек, из них  детей - 6. Травмировано 162 человек, в жилом секторе 108 человек, детей - 9. 
Одной из основных причин по которой происходят пожары  в жилом секторе является нарушений правил устройства и эксплуатации электрооборудования,  неосторожное обращение с огнем  в том числе - курение в состоянии алкогольного опьянения, нарушений  требований пожарной безопасности при эксплуатации транспортных средств.
На территории Каргатского района   в июне   2015 года произошел 1 пожар. С начала  года зарегистрировано 12 пожаров, что на 36.8 %  меньше, чем в  аналогичном периоде прошлого года, в 2014 г.- за аналогичный период времени было зарегистрировано 19 пожаров.  В 2015 году за 6 месяцев погибших и травмированных на пожарах не было. 
      В  2015 г. на территории Каргатского района произошли пожары: в г. Каргат – 8, Беркутовский сельсовет -2, Маршанский сельсовет- 1.Первомайский с/совет-1. Произошли пожары в жилых домах,  надворных постройках (гаражи,  бани, постройках для содержания скота) и в образовательном учреждении ( Аткульская ООШ).
