[bookmark: _GoBack]Прокуратура разъясняет порядок формирования планов проверок юридических лиц и индивидуальных предпринимателей
Приказом Генерального прокурора Российской Федерации от 08.11.2019 № 783 утвержден Порядок формирования органами прокуратуры Российской Федерации ежегодного сводного плана проведения плановых проверок юридических лиц и индивидуальных предпринимателей.
Разделом 2 Порядка регламентирована процедура и порядок рассмотрения прокурорами проектов ежегодных планов проведения плановых проверок; их загрузки в Единый реестр проверок.
В частности, органы прокуратуры в течение сентября должны рассмотреть проекты ежегодных планов: на предмет законности включения в них объектов контроля (надзора), в том числе оценить полноту представляемых сведений о контрольных мероприятиях  в соответсвии с требованиями ч. 4 ст. 9 Федерального закона от 26.12.2008 № 294-Ф3 «О защите прав юридических лиц и индивидуальных предпринимателей при осуществлении государственного контроля (надзора) и муниципального контроля».
По результатам оценки проектов ежегодных штатов в срок до 1 октября года, предшествующего году проведения плановых проверок, прокуроры вносят предложения руководителям органов контроля (надзора) об устранений выявленных замечаний и о проведении при возможности совместных плановых проверок.
В силу п. 3-4 Порядка прокуроры городов и районов направляют проекты сводного плана проверок в прокуратуры субъектов Российской Федерации до 10 ноября года, предшествующего году проведения проверок.
Ежегодные планы проверок размещаются на официальных сайтах контролирующих органов в сети Интернет, за исключением, сведений. распространение которых ограничено. или запрещено в соответствии с законодательством.
Пунктами 5.5 Порядка установлены оснований для внесения изменений в ежегодный план проверок, в том числе для исключения проверки и  внесения в неё изменений.
Сведения о внесенных в: ежегодный план изменениях направляются в течение 3 рабочих дней со дня их внесения в соответствующий орган прокуратуры, а также размещаются в течение 5 рабочих дней на официальном сайте органа контроля в сети Интернет.
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