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Разъяснение прокуратуры об ответственности медицинских организаций за нарушение условий лицензии
Соблюдение прав граждан в сфере охраны здоровья и обеспечение связанных с этими правами государственных гарантий является одним из основных принципов охраны здоровья в Российской Федерации в соответствии с п. ст. 4 Федерального закона от 21.11.2011 N 323-ФЗ "Об основах охраны здоровья граждан в Российской Федерации".
Медицинская деятельность на территории Российской Федерации может осуществляться только на основании лицензии, выданной в порядке, установленном законодательством о лицензировании отдельных видов деятельности, в частности Положением о лицензировании медицинской деятельности, утвержденным постановлением Правительства Российской Федерации от 16.04.2012 г. N 291.
Согласно п. 8 Положения о лицензировании при намерении лицензиата осуществлять медицинскую деятельность по адресу места ее осуществления, не указанному в лицензии, либо выполнять новые работы (услуги), составляющие медицинскую деятельность, в заявлении о переоформлении лицензии указывается новый адрес либо сведения о новых работах (услугах).
Таким образом, медицинская организация не может осуществлять деятельность по адресу, не указанному в лицензии, а также оказывать виды медицинской помощи, не указанные в лицензии.
В случае если медицинская организация допускает вышеуказанные нарушения, то имеет место нарушение лицензионных требований и условий, что влечет за собой привлечение к административной ответственности, предусмотренной ч. 3 ст. 14.1 КоАП РФ.
Ответственность по данной статье влечет предупреждение или наложение административного штрафа на граждан в размере от одной тысячи пятисот до двух тысяч рублей; на должностных лиц - от трех тысяч до четырех тысяч рублей; на юридических лиц - от тридцати тысяч до сорока тысяч рублей.
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