Помните, что загоревшиеся электроприборы (чайник, телевизор, утюг, холодильник) нельзя тушить водой.
Необходимо обесточить жилище и выдернуть шнур загоревшегося электроприбора из розетки.
Если электроприбор только загорелся, то нужно сразу отключить его от розетки и накрыть шерстяным одеялом. Это поможет прекратить доступ воздуха к загоревшимся частям электроприбора и остановить горение. В результате огонь не будет распространяться на другие предметы.
Если загорелся телевизор, и вы его уже отключили от электросети, то можно полить его водой, стоя сбоку от него. При поливании водой экран может лопнуть, в результате чего полетят осколки, именно поэтому нужно держаться в стороне от него.
Если загоревшийся электроприбор еще находится под электрическим напряжением, то огонь можно потушить, засыпав место горения землей из цветочного горшка, стиральным порошком, питьевой содой. Эти вещества прекратят доступ воздуха, а значит, и доступ кислорода к месту горения, и потушат пожар.
Помните, что любые электроприборы, находящиеся под напряжением, нельзя тушить водой. При загорании электроприборов в первую очередь надо выдернуть вилку из розетки, если нет возможности полностью обесточить квартиру, дом. В случае любой беды вы всегда можете обратиться на единый номер вызова экстренных служб – «101, 112».


Снежный покров сошел и обнажил высохшую траву. Многие стараются ее убрать и сжечь. Но, Бесконтрольное сжигание прошлогодней травы и мусора доставляет немало хлопот пожарной охране.
Нельзя разводить костры, сжигать мусор, поджигать траву. Особенно вблизи лесных массивов, на дачных участках, полях. Травяной пал сравним со стихийным бедствием. Они приносят природе, хозяйству, здоровью и жизни людей существенный и разнообразный вред.
Данные нарушения, согласно ч. 1 статьи 20.4 Кодекса об административных правонарушениях, влекут за собой административную ответственность в виде предупреждения, или наложения штрафа. Для физических лиц в размере до 3000 рублей. Для должностных - от 6 до 15 тысяч. От 150 до 200 тысяч для юридических лиц.
Если траву подожгут во время объявления особого противопожарного режима, то согласно статье 20.4 ч 2, размер штрафа составит: физическим лицам – от 2 до 4 тысяч рублей, должностным от 15 до 30 тысяч, от 400 до 500 тысяч рублей – юридическим. В зависимости от размера ущерба наказание может быть и уголовным.
Помните!!!
Травяной пал может стать стихийным бедствием. Из-за поджогов сгорают леса, могут погибнуть люди, животные и птицы. Пожар проще предотвратить, чем потушить! Берегите себя и своих близких!
