Пожарная безопасность в вашем доме 

Последствия пожара печальны, но их, как и самого пожара, можно избежать, соблюдая элементарные правила пожарной безопасности: 
- не оставляйте без присмотра включенные в электросеть бытовые электроприборы; 
- следите за исправностью электропроводки, не пользуйтесь поврежденными электроприборами, электророзетками; 
- используйте электроприборы в соответствии с требованиями инструкций по эксплуатации заводов-изготовителей; 
- не включайте в одну розетку одновременно несколько электроприборов, перегружая электросеть; 
- будьте аккуратны в случае необходимого использования источников открытого огня (свечей, спичек). 
Чего нельзя делать при пожаре в доме (квартире): 
- бороться с пламенем самостоятельно, не вызвав пожарных (если вы не справились с огнем за несколько секунд, его распространение приведет к большому пожару); 
- пытаться выйти через задымленный коридор или лестницу без защиты органов дыхания (дым очень токсичен, горячий воздух может также обжечь легкие); 
- спускаться с верхних этажей с помощью простыней и веревок (если в этом нет самой острой необходимости, ведь падение без отсутствия специальных навыков почти всегда неизбежно). 
Необходимо: 
- вывести на улицу детей и престарелых; 
- попробовать самостоятельно потушить пожар, используя подручные средства (воду, стиральный порошок, плотную ткань, землю из цветочных горшков, огнетушитель); 
- при опасности поражения электрическим током отключить электроэнергию (автоматы в щитке на лестничной площадке); 
Помните, что легковоспламеняющиеся жидкости тушить водой неэффективно. Лучше всего воспользоваться огнетушителем, землей, песком, мокрой тряпкой (накрыть очаг возгорания). 
Во время пожара необходимо воздержаться от открытия окон и дверей для уменьшения притока кислорода. Если в доме (квартире) сильно задымлено и ликвидировать очаги горения своими силами невозможно, немедленно покиньте квартиру, плотно прикрыв за собой дверь. Организуйте встречу пожарных подразделений, укажите на очаг пожара. Не теряйте времени на спасение имущества, главное — спасти себя и других попавших в беду!
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В 2021 году срабатывание пожарных извещателей способствовало спасению почти 600 человек, в том числе 245 детей по всей стране. 

Пожарный извещатель способен предупредить о пожаре при малейшем задымлении – в первые минуты развития пожара можно эвакуироваться и оповестить об опасности окружающих. 

С 1 марта 2021 года все строящееся жилье в обязательном порядке должно быть оборудовано дымовыми пожарными извещателями. В настоящее время проходят процедуру согласования изменения в Правила противопожарного режима в Российской Федерации, устанавливающие обязательное требование по оборудованию извещателями уже эксплуатируемых жилых домов любой этажности. 

По статистике, около 80 % всех техногенных пожаров происходит в частных жилых домах. Зачастую причинами пожаров является неосторожное обращение с огнем, неисправность бытовых электронагревательных устройств, а также использование кустарных обогревателей.

В Новосибирской области государственная программа по оснащению жилых помещений социально незащищенной категории граждан автономными дымовыми пожарными извещателями ежегодно даёт реальные положительные результаты. За всё время действия программы специалисты администраций муниципалитетов установили 46 261 датчиков, из них 27 965 приборов раннего обнаружения пожаров и 18 296 – с GSM-модулем, способных направить автоматический сигнал в дежурные службы. Благодаря внедрению современных средств обнаружения и оповещения о пожаре, спасены 124 человека, из них 71 ребенок.



