Профилактический материал 
по пожарной безопасности в лесах 
Общие требования к пожарной безопасности в лесах

В пожароопасный сезон, то есть в период с момента схода снегового покрова в лесу наступления устойчивой дождливой осенней погоды или образований снегового покрова, запрещается:
а) разводить костры в хвойных молодняках, старых горельниках, на участках поврежденного леса (ветровал, бурелом), торфяниках, лесосеках с оставленными порубочными остатками и заготовленной древесиной, в местах с подсохшей травой, а также под кронами деревьев. В остальных местах разведение костров допускается на площадках, окаймленных минерализованной (то есть очищенной до минерального слоя почвы) полосой шириной не менее 0,5 метра. По истечении надобности костер должен быть тщательно засыпан землей или залит водой до полного прекращения тления;
б) бросать горящие спички, окурки и горячую золу из курительных трубок, стеклянную тару;
в) употреблять при охоте пыжи из легковоспламеняющихся или тлеющих материалов;

г) оставлять промасленный или пропитанный бензином, керосином или иными горючими веществами обтирочный материал в не предусмотренных специально для этого местах;
д) заправлять горючим топливные баки двигателей внутреннего сгорания при работе двигателя, использовать машины с неисправной системой питания двигателя, а также курить или пользоваться открытым огнем вблизи машин, заправляемых горючим.
Запрещается выжигание травы на лесных участках и на земельных участках, непосредственно примыкающих к лесам, а также защитным и озеленительным лесонасаждениям без постоянного наблюдения специально подготовленных лиц.
Лица, использующие леса, обязаны:
а) разрабатывать и утверждать по согласованию с лесничествами (лесопарками) планы противопожарных мероприятий, а также выполнять их в установленные сроки.

Перечень противопожарных мероприятий, требования к планам этих мероприятий определяются Министерством природных ресурсов Российской Федерации;
б) производить при строительстве и реконструкции в лесу дорог, трубопроводов, линий электропередачи, связи и других линейных объектов рубку, складирование и уборку заготовленной древесины и иных легковоспламеняющихся материалов;
в) хранить при проведении работ в лесу горюче-смазочные материалы в закрытой таре, очищать в пожароопасный сезон места их хранения от растительного покрова, древесного хлама, других легковоспламеняющихся материалов и окаймлять минерализованной полосой шириной не менее 1,4 метра;
г) при корчевке пней с помощью взрывчатых веществ заблаговременно уведомлять лесничества (лесопарки) о месте и времени проведения работ, прекращать корчевку пней с помощью этих веществ при IV-V классах пожарной опасности в лесу по условиям погоды;
д) иметь в местах проведения работ, рекреационной деятельности и других мероприятий в лесах средства пожаротушения в соответствии с нормами, утвержденными органами государственной власти и органы местного самоуправления в пределах компетенции, установленной статьями 81-84 Лесного кодекса Российской Федерации, а также содержать указанные средства в пожароопасный сезон в готовности, обеспечивающей их немедленное использование;
е) обеспечивать тушение лесных пожаров в местах проведения работ и действующих лесных дорог, а на остальной территории оказывать помощь в тушении пожаров на неосвоенных, а также пройденных рубкой участках лесного фонда путем выделения рабочей силы и техники;
ж) лица, проводящие работы в лесах или имеющие в лесах поселки, дороги, склады, сооружения и иные объекты, при возникновении лесных пожаров в местах проведения работ, вблизи поселков, у дорог, складов и иных объектов, а также на арендованных лесных участках, обязаны немедленно принять меры к ликвидации этих пожаров своими силами и средствами и сообщить о пожаре органу государственной власти или местного самоуправления;
з) граждане при обнаружении лесного пожара обязаны немедленно принять меры к его тушению, а при невозможности потушить пожар своими силами – сообщить о нем органу государственной власти или местного самоуправления;
и) руководители организаций обязаны в установленный срок направлять работников, противопожарную технику, транспортные и другие средства на тушение лесных пожаров в установленном порядке.
Запрещается засорение леса бытовыми отходами и отбросами, свалка мусора и строительных остатков в лесу.
Сжигание мусора, вывозимого из населенных пунктов, производится только на специально отведенных местах при условии, что:
а) места для сжигания мусора (котлованы или площадки) будут отводиться на расстоянии не менее 100 метров от стен хвойного леса или отдельно растущих хвойных деревьев и молодняка не менее 50 метров от стен лиственного леса или отдельно растущих лиственных деревьев;
б) территория вокруг мест для сжигания мусора (котлованов или площадок) будет очищена в радиусе 25-30 метров от сухостойных деревьев, валежника, порубочных остатков и других легковоспламеняющихся материалов, окаймлена двумя минерализованными полосами, шириной не менее 1,4 метра каждая, а вблизи хвойного леса на сухих почвах – двумя минерализованными полосами, шириной не менее 2,6 метра каждая, с расстоянием между ними 5 метров.
В течение пожароопасного сезона сжигание мусора разрешается производить только при I-II классах пожарной опасности в лесу по условиям погоды под наблюдением специально подготовленных лиц.
Перёд началом пожароопасного сезона лица, осуществляющие работы или имеющие объекты в лесу, ответственные за проведение культурно-массовых и других мероприятий в лесу, перед выездом в лес обязаны провести инструктаж рабочих, служащих, участников культурно-массовых и других мероприятий о соблюдении требований пожарной безопасности в лесах, а также о способах тушения лесных пожаров.
Организации, осуществляющие авиационные работы по охране и защите лесов, обязаны информировать органы государственной власти, органы местного самоуправления, об обнаруженных при осуществлении указанных работ очагах лесных пожаров.

Требования к пожарной безопасности в лесах 

 при проведении рубок леса 

При рубках леса производится одновременно с заготовкой древесины очистка мест рубок от порубочных остатков и древесины.
В случаях, когда лица, использующие леса, обязаны сохранить подрост и молодняк, применяют преимущественно безогневые способы очистки лесосек от порубочных остатков.
При очистке мест рубок осуществляется:
а) весенняя доочистка мест рубок в случае рубки и очистки лесосек в зимнее время;
б) укладка порубочных остатков в кучи или валы шириной не более З метров для перегнивания, сжигания или разбрасывание их в измельченном виде по лесосеке на расстоянии не менее 10 метров от стен леса. Расстояние между валами должно быть не менее 20 метров, если расстояние между ними не обусловлено технологией лесосечных работ;
в) завершение сжигания порубочных остатков при огневом способе очистки мест рубок до начала пожароопасного сезона. Сжигание порубочных остатков от летней заготовки леса и порубочных остатков, собранных при весенней доочистке мест рубок, производится осенью, после окончания пожароопасного сезона.
В отдельных районах, в виде исключения, сжигание порубочных остатков на лесосеках допускается в течение пожароопасного сезона по решению органа государственной власти и местного самоуправления в пределах их компетенции, установленной статьями 81-84 Лесного кодекса Российской Федерации.
При сжигании порубочных остатков должны обеспечиваться сохранность имеющихся на лесосеках подроста, семенников и других несрубленных деревьев, а также полное сгорание порубочных остатков.
Сжигание порубочных остатков сплошным палом запрещается.
При трелевке деревьев с необрубленными кронами сжигание порубочных остатков на верхних складах (пунктах погрузки) производится в течение всего периода заготовки, трелевки и вывозки древесины в порядке, предусмотренном пунктом 7 настоящих Правил.
Срубленные деревья в случае оставления их на лесосеках на пожароопасный сезон должны быть очищены от сучьев и плотно уложены на землю.

Заготовленная лесопродукция, оставляемая на лесосеках на пожароопасный сезон, должна быть собрана в штабеля или поленницы и окаймлена минерализованной полосой шириной не менее 1,4 метра.
Лесосеки в хвойных равнинных лесах на сухих почвах с оставленной на пожароопасный сезон заготовленной лесопродукцией, а также с оставленными на перегнивание порубочными остатками окаймляются минерализованной полосой шириной не менее 1,4 метра. Такие лесосеки площадью свыше 25 гектаров должны быть, кроме того, разделены минерализованными полосами указанной ширины на участки, не превышающие 25 гектаров.
Складирование заготовленной древесины должно производиться только на открытых местах на расстоянии:
от стен лиственного леса при площади места складирования до 8 гектаров – 20 метров, а 8 гектаров и более – 30 метров;
от стен хвойного и смешанного леса при площади места складирования до 8 гектаров – 40 метров, а 8 гектаров и более – 60 метров.
Места складирования и указанные противопожарные разрывы вокруг них очищаются от легковоспламеняющихся материалов и окаймляются минерализованной полосой шириной не менее 1,4 метра, а в хвойных насаждениях на сухих почвах - двумя такими полосами на расстоянии 5-10 метров одна от другой.
Требования пожарной безопасности в лесах при проведении заготовки и сбору недревесных лесных ресурсов

При проведении в лесу углежжения, смолокурения, дегтекурения или других лесных промыслов, опасных в пожарном отношении, требуется:
а) размещать производственные объекты на расстоянии не менее 50 метров от стен леса в местах по согласованию с лесничествами (лесопарками);

б) обеспечивать в пожароопасный сезон в нерабочее время охрану производственных объектов в местах их концентрации;
в) содержать территории в радиусе 50 метров от производственных объектов 9’ищенными от древесного хлама и других легковоспламеняющихся материалов; проложить по границам этих территорий минерализованную полосу шириной не менее 1,4 метра, а в хвойных насаждениях на сухих почвах - две минерализованные полосы такой же ширины на расстоянии 5 – 10 метров одна от другой.
При заготовке живицы, требуется:
а) размещать промежуточные склады для хранения живицы на очищенных от древесного хлама и других легковоспламеняющихся материалов площадках; вокруг площадок проложить минерализованную полосу шириной не менее 1,4 метра;
б) размещать основные склады для хранения живицы на открытых, очищенных от древесного хлама и других легковоспламеняющихся материалов территориях на расстоянии не менее 50 метров от стен леса; проложить по границам этих территорий минерализованную полосу шириной не менее 1,4 метра и содержать ее в течение пожароопасного сезона в очищенном состоянии.
Требования пожарной безопасности в лесах при осуществлении рекреационной деятельности

При осуществлении рекреационной деятельности в лесах в пожароопасньий сезон в целях организации отдыха, туризма, физкультурно-оздоровительной и спортивной деятельности устройство мест отдыха, туристических стоянок и проведения других массовых мероприятий, разрешается только по согласованию с органами государственной власти и органы местного самоуправления в пределах их компетенции, установленной статьями 81-84 Лесного кодекса Российской Федерации, при условии оборудования на этих участках мест для разведения костров и сбора мусора.
Требования пожарной безопасности в лесах при размещении и

эксплуатации железных и автомобильных дорог

Полосы отвода автомобильных дорог, проходящих через лесные массивы, должны содержаться в состоянии, очищенном от валежника, древесных отходов и других легковоспламеняющихся материалов.
Вдоль лесных дорог, не имеющих полос отвода, с каждой их стороны должны содержаться очищенными от валежника, древесных отходов и других легковоспламеняющихся материалов полосы шириной 10 метров.
Полосы отвода железных дорог должны содержаться в состоянии, определенном Правилами установления и использования полос отвода и охранных зон железных дорог, утвержденными постановлением Правительства Российской Федерации от 12 октября 2006 г. № 611 «0 порядке установления и использования полос отвода и охранных зон железных дорог» (Собрание законодательства Российской Федерации, 2006, № 42, ст. 4385).
Владельцы инфраструктуры железнодорожного транспорта общего пользования, владельцы железнодорожного пути необщего пользования, а также юридические или физические лица, пользующиеся земельными участками на землях транспорта или выполняющие работы на них, обязаны:
а) не допускать эксплуатацию тепловозов, не оборудованных искрогасительными и (или) искроулавливающими устройствами, на участках железнодорожного пути общего и не общего пользования, проходящих через лесные массивы;
б) организовывать в пожароопасньий сезон при IV-V классах пожарной опасности в лесу по условиям погоды патрулирование на проходящих через лесные массивы участках железнодорожного пути общего и не общего пользования в целях своевременного обнаружения и ликвидации очагов огня;
в) в случае возникновения пожаров в полосе отвода железной дороги или вблизи нее немедленно организовать их тушение и сообщить об этом органу государственной власти и местного самоуправления.

На участках железнодорожных путей общего и не общего пользования, проходящих через лесные массивы, пользователям услугами железнодорожного транспорта, перевозчикам, операторам железнодорожного подвижного состава не разрешается выбрасывать горячие шлак, уголь и золу из топок, котлов отопительных систем вагонов, горящие окурки и спички из окон и дверей железнодорожного подвижного состава, особенно в пожароопасный сезон.
Требования пожарной безопасности в лесах при торфодобыче

При торфодобыче требуется:

а) отделить эксплуатационную площадь торфяного месторождения с находящимися на ней сооружениями, постройками, складами и другими объектами от окружающих лесных массивов противопожарным разрывом шириной от 75 до 100 метров (в зависимости от местных условий) с водоподводящим каналом соответствующих проектных размеров, расположенным по внутреннему краю разрыва;
б) произвести вырубку хвойного леса, а также лиственных деревьев высотой более 8 метров и убрать порубочные остатки и валежник со всей площади противопожарного разрыва;
в) полностью убрать древесную и кустарниковую растительность на противопожарном разрыве со стороны лесного массива на полосе шириной 6-8 метров.
На противопожарных разрывах, отделяющих эксплуатационные площади торфяных месторождений от лесных массивов, запрещается укладывать порубочные остатки и другие древесные отходы, а также добытый торф.
Требования пожарной безопасности в лесах при выполнении работ по геологическому изучению недр, разработке месторождений полезных ископаемых

При проведении работ по геологическому изучению недр, разработке месторождений полезных ископаемых в течение пожароопасного сезона в лесах требуется:
а) содержать территории, отведенные под буровые скважины и другие сооружения очищенными от древесного хлама и иных легковоспламеняющихся материалов, проложить по границам этих территорий минерализованную полосу шириной не менее 1,4 метра и содержать ее в очищенном состоянии. Аналогичные минерализованные полосы прокладываются вокруг других мест проведения работ;
б) полностью очистить от деревьев и кустарников площади в радиусе 50 метров от пробуриваемых и эксплуатируемых скважин (при эксплуатации нефтяных и газовых скважин по закрытой системе – в радиусе 25 метров);
в) не допускать хранения нефти в открытых емкостях и котлованах, а также загрязнения территории горючими веществами (нефтью, мазутом и другими);
г) согласовывать с органами государственной власти и местного самоуправления порядок и время сжигания нефти при аварийных разливах, если она ликвидируется этим путем.
Требования пожарной безопасности в лесах при строительстве, реконструкции, эксплуатации линий электропередачи, связи, трубопроводов

Просеки, по которым проходят линии электропередачи, связи, должны в течение пожароопасного сезона содержаться в безопасном в пожарном отношении состоянии.
Полосы отвода и охранные зоны вдоль трубопроводов, проходящих через лесные массивы, должны содержаться в течение пожароопасного сезона в безопасном в пожарном отношении состоянии, через каждые 5-7 километров трубопроводов устраиваются переезды для противопожарной техники и прокладываются минерализованные полосы шириной 2-2,5 метра вокруг усадеб линейных обходчиков, а также вокруг колодцев на трубопроводах.

Требования пожарной безопасности в лесах к пожароопасным объектам

К пожароопасным объектам, расположенным в лесах, относятся:
а) склады взрывчатых и горюче — смазочных веществ;
б) войсковые части;
в) объекты ядерно-энергетического комплекса;
г) нефтепродуктопроводы;
д) газопроводы;
е) линий электропередачи.
Система противопожарной защиты пожароопасных объектов должна быть выполнена в соответствии с требованиями пожарной безопасности, кроме того, должен быть разработан комплекс мероприятий, направленный на предотвращение возможного распространения пожара, как из лесных массивов, так и наоборот.
На пожароопасных объектах должен быть разработан комплекс мероприятий по нераспространению пожара на лесные массивы.









